
پرسپولیس در آستانه شروع لیگ با اعتراض هوادارانش مواجه است و 

آن‌ها می‌گویند چرا تیم‌شان در فصل نقل و انتقالات آن‌طور که باید در 

جذب مهاجم و هافبک طراح اقدام نکرده و با این شرایط نمی‌توانند یک 

مدعی جدی برای قهرمانی باشند. در این زمینه که هواداران حق اعتراض 

به این مسئله را دارند یا نه و اینکه سرخپوشان با تیمی کامل آماده مسابقات 

می‌شوند یا خیر با فرزاد آشوبی صحبت کردیم. کارشناس فوتبال کشورمان 

در گفت‌وگو با »فرهیختگان« به چند نکته مهم در مورد وحید هاشمیان و 

تیمش اشاره کرد که در ادامه از نظر می‌گذرانید. 

 خبر دارید هواداران پرسپولیس از نقل و انتقالات تیم‌شان رضایت 
ً
حتما

 مقابل ساختمان باشگاه خود تجمع کرده‌اند. 
ً
ندارند و اخیرا

بله، من به هواداران حق می‌دهم که نگران تیم محبوب‌شان باشند. به هر حال 

صاحبان واقعی باشگاه آن‌ها هستند و همواره بدون هیچ چشمداشتی حامی 

پرسپولیس بوده‌اند. تیم‌های بزرگ همیشه و در همه حال باید پاسخگوی خواسته 

هواداران خود باشند. 

به نظر شما پرسپولیس خوب بسته شده است؟ 

در این مورد باید از چند زاویه به قضایا نگاه کرد؛ اول اینکه این تیم با اسماعیل 

کارتال وارد بازار نقل و انتقالات شد و برای من عجیب بود که چرا در آن مقطع 

 
ً
پرسپولیس به غیر از دروازه‌بان هرچه بازیکن گرفت در پست وینگر بود. اصولا

مربیان حرفه‌ای وقتی وارد بازار نقل و انتقالات می‌شوند از نقطه عقب زمین به 

جلو تیم‌شان را تقویت می‌کنند اما پرسپولیس با کارتال به این شکل عمل نکرد. 

البته این را که او چقدر در نقل و انتقالات آن زمان نقش داشت، مطلع نیستم. با 

آمدن وحید هاشمیان او سعی کرد تیمش را در خط دفاع و هافبک تقویت کند و 

به نظر به دنبال یک مهاجم نوک هم هست. 

فکر می‌کنید پرسپولیس نیاز مبرم به جذب مهاجم دارد؟ 

 اطلاع ندارم که وحید هاشمیان از چه سیستمی قصد استفاده دارد و اگر 
ً
دقیقا

قرار باشد از تک‌مهاجم استفاده کند به دنبال مهاجم بلندزن است یا اینکه مهاجم 

سرعتی و تکنیکی می‌خواهد. در حال حاضر پرسپولیس علی علیپور و تیوی بیفوما 

را در لیست خود دارد و هر دو بازیکن تمام این خصوصیات را کم و زیاد در اختیار 

دارند. تأکید می‌کنم این سرمربی است که بر اساس تاکتیک‌های مدنظرش تصمیم 

 
ً
می‌گیرد چه مهاجمی به کارش می‌آید. اما نظر من این است که پرسپولیس حتما

نیاز است یک مهاجم با توانایی خوبی در بازی هوایی و زمینی و البته گلزنی جذب 

 
ً
کند. در شرایط فعلی که روز‌های پایانی نقل و انتقالات را سپری می‌کنیم طبیعتا

مهاجم خوب کم پیدا می‌شود و شاید بهتر بود باشگاه پرسپولیس در این مورد 

زود اقدام می‌کرد و همه چیز را به روز‌های آخر واگذار نمی‌کرد. در حال حاضر 

هاشمیان باید در جذب مهاجم دقت عمل و وسواس بیشتری به خرج دهد. 

پرسپولیس در دو فصل اخیر و در روز‌های پایانی اقدام به جذب مهاجم کرد 

و نفراتی مثل نبیل باهویی و لوکاس ژوائو هرگز نتوانستند به این تیم کمک 

کنند، به نظر از این اشتباهات درس گرفته نشده. 

 در حد و اندازه‌های پرسپولیس 
ً
در مورد هر دو بازیکن نام‌‌برده باید گفت که آن‌ها اصلا

نبودند و باشگاه در جذب‌شان مرتکب اشتباه شد. یکی از ایرادها همین است 

که چرا در چنین پست مهمی باید در روز‌های پایانی نقل و انتقالات اقدام شود. 

 اینکه بازیکن خارجی نیاز به زمان دارد تا با شرایط جدید خودش را 
ً
مخصوصا

وقف دهد. جدا از این مسئله بازیکن تازه‌وارد باید در دوره آماده‌سازی تیم شرکت 

 اگر قرار 
ً
کند تا از لحاظ آمادگی هم خودش را به سطح ایدئال برساند و طبیعتا

باشد دو سه روز مانده به شروع بازی‌ها جذب شود چند هفته ابتدایی مسابقات 

را به خاطر عدم آمادگی از دست خواهد داد. 

پرسپولیس در خط دفاع هم قرار بود بازیکنان به‌مراتب بهتری نسبت به حسین 

ابرقویی جذب کند. فکر می‌کنید در این پست هم خوب یارگیری کردند؟ 

تا زمانی که عملکرد ابرقویی را در ترکیب پرسپولیس نبینم نمی‌توانم در موردش 

صحبت کنم. او شاید بازیکن اسم و رسم‌داری نباشد و کارنامه فوتبالیش هم قوی 

نباشد اما به هر حال فصل پیش در خیبر عملکرد خوبی داشت و به همین خاطر 

 بازی در این تیم با تیم‌های دیگر 
ً
مورد توجه پرسپولیس قرار گرفت. اما مسلما

متفاوت است و بازیکن باید جدا از کیفیت بالای فنی از لحاظ اعتماد به نفس و 

خودباوری هم شرایط مناسبی داشته باشد تا بتواند بهترین عملکرد را ارائه دهد. 

 نیاز بود 
ً
خیلی‌ها اعتقاد دارند کادرفنی پرسپولیس تجربه لازم را ندارد و حتما

وحید هاشمیان یک دستیار باتجربه با توانایی بالای کوچینگ و تصمیم‌گیری 

در لحظات سخت را داشته باشد. با این ایده موافقید؟ 

هاشمیان خودش هم مدنظرش بود که دستیاری با این خصوصیات به کادرش 

اضافه کند اما شرایط اجازه نداد. به هر جهت شرایط حاکم بر کشور خاص است 

و نمی‌شود انتظار داشت مربیان یا بازیکنان خارجی حضور در فوتبال ایران را 

راحت بپذیرند. اما به عقیده من افراد حاضر در کادرفنی پرسپولیس نفرات چندان 

کم‌تجربه‌ای نیستند. از کریم باقری گرفته که کنار چند مربی بزرگ در پرسپولیس 

کار کرده و روز‌های تلخ و شیرین زیادی را در این تیم تجربه کرده تا امیرحسین 

پیروانی که سال‌هاست مربیگری می‌کند. مهرداد خانبان هم چندسالی است در 

پرسپولیس حضور دارد. مسئله مهم اینکه خود سرمربی باید توانایی برجسته‌ای 

در کوچینگ و تصمیم‌گیری در لحظات سخت را داشته باشد و من این توانایی 

را در وحید هاشمیان می‌بینم. او دارای مدارک بالای مربیگری است و فلسفه‌ای 

 شاید این مسئله 
ً
را برای خودش در نظر دارد که در پرسپولیس پیاده کند. طبیعتا

زمان ببرد اما به‌شخصه اعتقاد دارم او مسیر خوبی را برای پرسپولیس ترسیم کرده 

و در کارش موفق خواهد بود. 

وقتی هواداران پرسپولیس هنوز فصل آغاز نشده شروع به اعتراض کرده‌اند، 

نشان می‌دهد هاشمیان فصل خیلی سختی را پیش رو دارد و از همین ابتدای 

راه باید باقدرت ظاهر شود. 

 اینکه پرسپولیس فصل پیش 
ً
به‌هر‌حال هوادار از تیم نتیجه می‌خواهد. مخصوصا

 باید یکی از تیم‌های راه‌یافته 
ً
نتوانسته حتی سهمیه آسیایی کسب کند و این فصل حتما

به لیگ نخبگان باشد. به نظرم وحید هاشمیان مهم‌تر از هوادار، باید باشگاه را پشت 

خود داشته باشد. خیلی مهم است که در شروع لیگ مدیریت باشگاه به بهترین 

شکل پشت سر سرمربی‌اش بایستد و باید اولین شعار هاشمیان سپر قرار داده نشود. 

متأسفانه پرسپولیس ترکیب خود را برای این فصل تا حد قابل‌توجهی تغییر داد و 

هنوز آن‌طور که باید کامل نیست و این موضوع کار هاشمیان را به‌مراتب سخت‌تر 

می‌کند. از این رو اگر تیم در هفته‌های ابتدایی نتوانست چنان که باید نتیجه بگیرد 

نباید از هاشمیان خرده گرفت، بلکه باید او را حمایت کرد تا بتواند تفکراتش را در 

پرسپولیس پیاده کند. به‌شخصه کار هاشمیان را قبول و ایمان دارم که او می‌تواند در 

اولین تجربه سرمربیگری‌اش موفق عمل کند. ضمن اینکه نباید فراموش کرد او با قبول 

همه شرایط کارش را شروع کرده و در آینده نمی‌تواند هیچ‌توجیهی را از او پذیرفت.

فرزاد آشوبی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: پرسپولیس در برخی پست‌ها بیش از حد بازیکن دارد

ترکیب پرسپولیس کامل نیست
باشگاه باید به بهترین شکل از هاشمیان حمایت کند
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حمیدرضا اسکندری
خبرنگار گروه ورزش

هاشمیان بازیکن مازاد تیمش را انتخاب کرد

مهری رفتنی شد؟
همان طور که پیش از این خبر داده بودیم وحید هاشمیان به 

دنبال این بود تا یک یا دو بازیکن مازاد تیمش را به باشگاه 

معرفی کند تا جا برای حضور بازیکن جدید فراهم شود. در 

 یک هفته پیش نام سردار 
ً
این مورد او پیش از این و تقریبا

دورسون و سعید مهری را به باشگاه پرسپولیس اعالم کرد 

اما دورسون برای فسخ قرارداد با باشگاه به توافق نرسید و 

در مورد مهری هم دخالت‌هایی از سوی برخی افراد ازجمله 

یک بازیکن و همچنین هوادار متمول صورت گرفت تا او 

هم در جمع سرخپوشان ماندنی شود. اما روز گذشته باخبر 

شدیم هاشمیان اعالم کرده به سعید مهری نیازی ندارد و 

نام او از لیست سرخپوشان خارج شود. با این حال مهری 

محل اردوی تیمش در هتل المپیک و همچنین زمین تمرین 

سرخپوشان را ترک نکرد و با لباس شخصی حاضر شد تا 

به نوعی تکلیفش مشخص شود. او برای جدایی حاضر به 

پرداخت پول رضایتنامه نیست و معتقد است اگر قرار باشد 

جدا شود باید به او خسارت هم بدهند. هم اکنون هاشمیان به 

دنبال پیدا کردن یک مهاجم خارجی خوب برای تیمش است 

و او قرار است جای مهری را در لیست بزرگسالان پرسپولیس 

بگیرد. مگر اینکه باز هم شیطنت‌هایی از سوی برخی افراد در 

مجموعه و خارج از مجموعه پرسپولیس شکل گرفته و به یکباره 

نفر دیگری از لیست کنار گذاشته شود. 

تلاش استقلال خوزستان برای جذب مهاجم جنجالی 

 خوزستانی‌ها سقف قرارداد را 
به عیسی می‌دهند

سرنوشت عیسی آل‌کثیر همچنان یکی از موضوعات داغ روز‌های 

اخیر فوتبال ایران است. این مهاجم جنوبی که در تابستان با 

نظر ساپینتو به استقلال پیوست، با وجود قرار گرفتن در فهرست 

انتظار کادر فنی، تصمیم دارد هرطورشده در جمع آبی‌پوشان 

پایتخت باقی بماند؛ حتی اگر این به معنای نیمکت‌نشینی 

طولانی‌مدت یا بازی‌نکردن در بخش زیادی از فصل باشد. 

آل‌کثیر که در روز‌های گذشته تمرینات خود را با استقلال دنبال 

نکرده، منتظر است لیست نهایی تیم و جایگاهش در جمع 

کید می‌کنند او  مهاجمان مشخص شود. نزدیکان این بازیکن تأ

قصد ندارد به‌راحتی از حضور در استقلال کوتاه بیاید و ترجیح 

می‌دهد در تیم بزرگ پایتخت تحت هر شرایطی بماند. در سوی 

دیگر، استقلال خوزستان که برای بازگشت به روز‌های خوب 

فوتبال اهواز به دنبال تقویت خط حمله است، جذب آل‌کثیر را 

هدف اصلی خود قرار داده است. مسئولان این باشگاه حاضرند 

سقف قرارداد خود را به او پرداخت کنند و حتی در مذاکرات 

اخیر این احتمال مطرح شده که مهاجم جنوبی در صورت فسخ 

قرارداد با استقلال، مبلغی نیز از این باشگاه دریافت کند. آن‌ها 

امیدوارند از تعلق خاطر این بازیکن به خوزستان به‌خاطر اینکه 

این استان زادگاهش محسوب می‌شود و ارتباطات محلی برای 

جلب رضایتش استفاده کنند. بااین‌حال، پاسخ آل‌کثیر تاکنون 

منفی یا قطعی نبوده و همه چیز به تصمیم نهایی ساپینتو و شرایط 

لیست استقلال بستگی دارد. دراین‌بین علی نظری‌جویباری 

با تأیید خبر هفته گذشته »فرهیختگان« درباره عیسی آل‌کثیر 

توضیح داده بود: »هنوز کادرفنی درباره این بازیکن نظر نهایی 

خود را اعالم نکرده و ما منتظر تصمیم ساپینتو هستیم.«

 مهاجم ایرانی به هدفش 
برای بازی در لیگ برتر می‌رسد؟ 

طارمی بین لیدز یا فولام انتخاب می‌کند
مهدی طارمی که پیش‌تر و در پی صحبت با مدیران باشگاه 

اینتر پذیرفته در این تابستان از این تیم جدا شود؛ حالا به 

هدفش یعنی بازی در لیگ برتر انگلیس نزدیک است. روزنامه 

ایتالیایی »گاتزتا دلو اسپورت« در شماره روز دوشنبه خود 

نوشت: »طارمی حالا بیش‌ازپیش به رفتن به انگلیس نزدیک 

است. اینتر به مدیر برنامه‌های مهاجم پیشین پورتو گفته که 

یک مقصد خارجی برای او پیدا کنند و حالا به نظر می‌رسد 

لیگ برتر انگلیس انتخاب قطعی طارمی است. دو گزینه در 

طول آخر هفته )اشاره به شنبه و یکشنبه اخیر( بررسی شدند؛ 

لیدزیونایتد تازه‌صعود کرده و فولام. تصمیم‌گیری ظرف چند 

روز آینده انجام خواهد شد.« طارمی ۳۳ساله که تابستان 

گذشته با امضای قراردادی سه‌ساله و به‌عنوان بازیکن آزاد از 

پورتو به اینتر پیوست، در 43 بازی )1887 دقیقه از 3870 

دقیقه ممکن( برای این تیم به میدان رفت و آمار 3 گل‌زده و 9 

پاس گل را برجای گذاشت. مهاجم تیم ملی فوتبال کشورمان 

که در فصل اول حضورش در اینتر نتوانست انتظارات را برآورده 

کند، دو فصل دیگر تحت‌قرارداد اینتر است. در حال حاضر 

دستمزد سالانه سه میلیون یورویی طارمی، مانعی جدی در 

انتقال او به تیمی دیگر است. مهاجم تیم ملی ایران که چند 

روز بیشتر از باشگاه اینتر مرخصی گرفته تا موضوع انتقالش 

به تیمی دیگر را حل کند، درصورتی‌که نتواند تیمی برای خود 

دست‌وپا کند، باید به ایتالیا بازگشته و زیر نظر کریستین کیوو 

به کارش ادامه دهد.

ابهام دربارۀ غیبت در ترکیب گوانگجو

آسانی مصدوم است؟ 
یکی از مسئولان باشگاه گوانگجو کره‌جنوبی درباره غیبت یاسر 

آسانی، مهاجم این تیم، در بازی اخیر برابر پوهانگ توضیح 

داد که دلیل اصلی این اتفاق، مصدومیت ساق پای او بوده 

است. با این حال، تمایل این بازیکن برای جدایی و پیوستن به 

استقلال ایران زودتر از موعد بعد از عقد قرارداد با این تیم نیز 

به گمانه‌زنی‌ها درباره علت غیبتش دامن‌ زده است. آسانی که 

 از طریق شبکه‌های 
ً
قراردادش در دسامبر به پایان می‌رسد، اخیرا

اجتماعی علاقه‌اش به جدایی را اعلام کرده و حاضر به تمرین 

 
ً
کید کرد که آسانی واقعا با تیم نشده است. مسئول باشگاه تأ

مصدوم است، اما اگر پس از بهبود همچنان تمایل به ترک تیم 

داشته باشد، اجازه خروج آسان می‌تواند بدعتی خطرناک در 

فوتبال کره ایجاد کند. 

این مصاحبه مسئول کره‌ای فاش کرده که بازیکن اهل آلمانی 

که تازه با استقلال قرارداد بسته دچار مصدومیت است و به نظر 

می‌رسد بیشتر به این دلیل است که در ترکیب تیمش در کره 

جنوبی بازی نمی‌کند.

اخبار کوتاه

سه‌شنبه ۲۱ مرداد 1404 

شماره  44۸۲

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
خبرنگار گروه ورزش

امیرمهدی علوی، سخنگوی فدراسیون فوتبال بعد از جلسه روز یکشنبه هیئت‌رئیسه 

فدراسیون فوتبال عنوان کرد یکی از اصلی‌ترین موضوعات جلسه، بررسی قوانین 

نقل‌وانتقالاتی بوده است. این چهره همچنین در مصوبات بعدی به قانون جدید 

سقف بودجه اشاره کرده و در نهایت نیز به تعریف جدید از سهمیه‌های لیگ برتری 

و سپس به بسته‌های تشویقی و تنبیهی برای تیم‌های لیگ برتر در مقابل همکاری 

با تیم ملی پرداخت. این در حالی است که این توضیحات به‌ظاهر روشن، اما 

پر از ابهام مطرح شده و مشخص نشد مبنای بررسی حقوقی قرارداد کدام مرجع 

فدراسیون بوده و چه تفاوت ماهوی بین قرارداد ثبت‌نشده و ثبت‌شده وجود دارد؟ 

 هفت 
ً
یا به طور مثال مواردی مثل سقف بودجه یا سهمیه لیگ برتری که قبلا

بازیکن بود و حالا اعلام شده 6 بازیکن؛ این تغییرات ناگهانی سردرگمی‌هایی 

را ایجاد کردند که در این روز‌های اخیر تحلیل‌های متفاوتی را به همراه داشتند. 

 حتماً باید قصه آلوز پیش می‌آمد؟ 
در یکی از قابل‌توجه‌ترین اتفاقات نقل‌وانتقالاتی، ریکاردو آلوز، هافبک پرتغالی 

تراکتور بدون توجه به ادامه قرارداد با این باشگاه به سپاهان پیوست. این انتقال با 

واکنش تند تیم تبریزی همراه شد؛ چراکه تراکتور معتقد بود او قراردادش را تمدید 

کرده و حق جدایی نداشته است. بااین‌حال، پیش از دیدار سوپرجام و مصاف 

تراکتور با استقلال، مشخص شد که سازمان لیگ کارت بازی آلوز را برای تراکتور 

 بازیکن این تیم دانسته است. این اتفاق نشان می‌دهد 
ً
صادر کرده و او را رسما

که فدراسیون با صدور کارت بازی این بازیکن تأکیدی در جهت اجرای همان 

مقررات جدید داشته است. 

در گذشته، قرارداد داخلی بازیکن الزام‌آور نبود؛ حتی اگر قراردادی میان بازیکن و 

چند تیم امضا می‌شد، باشگاهی که کارت بازی بازیکن را دریافت می‌کرد، حق 

بازی‌اش قطعی می‌شد. اما بر اساس قانون جدید، همان لحظه‌ای که قرارداد امضا 

می‌شود، رسمی و معتبر تلقی می‌شود. علاوه بر این، فدراسیون تأکید کرده که 

ازاین‌پس سازمان لیگ فقط وظیفه صدور کارت بازی و موارد مرتبط با ITC را به 

عهده داشته و دیگر دخالتی بیشتری در قضیه باشگاه‌ها و جذب بازیکنان نخواهد 

داشت. درواقع در قانون جدید بازیکن به‌محض اینکه با باشگاهی قرارداد ببندد 

این قرارداد دیگر معتبر است و قرارداد داخلی رسمی به شمار می‌رود. 

 باید قضیه آلوز و اظهارنظر جنجالی 
ً
بااین‌حال این ابهام پیش می‌آید که آیا حتما

خداداد عزیزی که در گفت‌وگو با »فرهیختگان« گفته بود: »ما کارت بازی بیرانوند 

را گرفتیم، سپاهان هم اگر می‌تواند برای آلوز کارت بازی بگیرد« ایجاد می‌شد تا 

سازمان لیگ و فدراسیون به فکر اصلاح آن بیفتند، این در حالی است که به نظر 

می‌رسد مقایسه قرارداد بسته‌نشده استقلال با فابیو کاریله و کشانده‌شدن پرونده 

فیفا، نشان می‌دهد قرارداد داخلی هم می‌تواند الزام‌آور باشد و به نظر می‌رسد 

فدراسیون فوتبال نیز روی همین حساب چنین مصوبه‌ای را لحاظ کرده است. 

 خطیر و خدمت معکوس به استقلال! 
علوی همچنین توضیح داد که به جای مصوبه افزایش تنها 30 درصد قرارداد 

بازیکنان نسبت به فصل قبل همان افزایش 30 درصدی سقف بودجه لحاظ خواهد 

شد و قانون قبلی پس از اعتراض برخی باشگاه‌ها ملغی شده است. 

نکته اینجاست که تیم‌های متوسط و غیرمتمول لیگ برتر ممکن است از این سقف 

30 درصدی به‌نوعی بهره‌مند شوند؛ اما برای سایر تیم‌ها این ابهام ایجاد می‌شود 

که چطور باشگاه‌هایی متمول لیگ برتر می‌توانند این تقسیم‌بندی را رعایت کرده 

و درحالی‌که فقط چند خرید آن‌ها تمام سقف بودجه را پر کرده و برای بازیکنان 

دیگر جایی در این سقف نمی‌ماند. این در حالی است که با افزایش بودجه بیشتر 

از هزارمیلیاردی این باشگاه‌ها، آن‌ها با افزایش بیشتر از 100 درصد مواجهند که 

 کلیت این موضوع با 
ً
همین نخستین مورد قانون‌شکنی محسوب می‌شود و قطعا

مشکل مواجه خواهد شد. به عبارتی دیگر باشگاهی که فقط خرید دو سه بازیکن 

خارجی‌اش کل سقف بودجه با افزایش 30 درصدی را پر می‌کند، چطور می‌خواهد 

قرارداد سایر نفراتش را ثبت کند. 

دراین‌خصوص استقلالی‌ها فراموش نمی‌کنند که علی خطیر، مدیرعامل سابق 

تیمشان و عضو هیئت‌رئیسه فعلی فدراسیون چطور با سردمداری در تصویب 

قانون سقف بودجه در فصل بیست‌وسوم مقدمات تضعیف تیم خود را فراهم 

آورد. این در حالی است که باشگاه‌های متمول دیگر چنین محدودیت برای خود 

اعمال نکردند و حتی جریمه‌ای که در ابتدا برایشان در نظر گرفته شده بود، پس 

از شکایت، نادیده گرفته شد و امتیازات بازگشت داده شد. 

پیش‌ازاین در »فرهیختگان« دراین‌خصوص نوشته بودیم هدف اصلی قانون 

سقف بودجه، ایجاد تعادل مالی، جلوگیری از ولخرجی‌ها و کاهش بدهی 

باشگاه‌ها بود. اما از همان ابتدا اجرا با اما و اگر مواجه بود. واقعیت این است که 

ساختار نظارتی، شفاف‌سازی قرارداد‌ها و همکاری نهاد‌های نظارتی در فوتبال 

ایران شکل حرفه‌ای ندارد. پس از دو فصل اجرای این قانون به نظر می‌رسد که 

به بن‌بست رسیده باشد. 

 قوانین جدید فاقد اعتبارند؟ 
طبق ماده 44 اساسنامه فدراسیون فوتبال، تمام قوانین و مقررات جدید باید ابتدا 

در کمیته تدوین قوانین و مقررات بررسی و پس از آن به هیئت‌رئیسه ارسال شود 

تا فرایند تصویب رسمی تکمیل شود. این یک الزام صریح و غیرقابل تخطی 

است که فیفا نیز بر آن تأکید کرده است. با این حال، مصوبات اخیر هیئت‌رئیسه 

از جمله مقررات جدید نقل و انتقالاتی و تعیین وضعیت بازیکنان بدون عبور از 

این فرایند تصویب شده‌اند. به عبارت دیگر، فدراسیون نه‌تنها مسیر قانونی داخلی 

را رعایت نکرده، بلکه به نظر می‌رسد به اساسنامه و الزامات فیفا نیز توجهی نداشته 

است. این رویکرد می‌تواند به چالش‌های جدی در پرونده‌های بین‌المللی و حتی 

محرومیت‌های احتمالی منجر شود.

قوانین جدید فدراسیون؛ گمراه‌کننده و فاقد اعتبار؟ 

 اقدام آلوز و مصوبهٔ جدید برای فدراسیون فوتبال

کیچ تغییر پست با

هاشمیان از سرلک راضی نیست
وحید هاشمیان، مارکو باکیچ را بیشتر برای پست هافبک طراح به خدمت گرفت و قرار بر این بود که او به عنوان هافبک نزدیک به 

عناصر تهاجمی تیم بازی کند که به نظر شرایط تغییر کرده است. در دو بازی دوستانه‌ای که سرخپوشان در ترکیه انجام دادند، هاشمیان 

از باکیچ به جای سروش رفیعی در نقش هافبک تهاجمی استفاده کرد اما بعد از بازگشت تیم به تهران رفیعی به ترکیب اصلی برگشت 

و در بازی با آلومینیوم اراک هم در پست هافبک طراح به میدان رفت و مارکو باکیچ هم در نقش هافبک دفاعی. در تمرینات این هفته 

سرخپوشان، هاشمیان سیستم 1-4-1-4 را در تیمش پیاده کرد تا در بازی با آریو اسلامشهر هم با همین سیستم به میدان بروند. در این 

سیستم باکیچ به عنوان تک هافبک دفاعی به جای سرلک بازی کرد و سروش هم یک خط جلوتر بود. در این مورد باخبر شدیم که 

سرلک نتوانسته در پست هافبک دفاعی انتظارات را برآورده سازد و از این رو جایگاهش را در ترکیب اصلی به باکیچ داده است. هاشمیان 

فکر می‌کرده سرلک به مانند روز‌های اوجش در تیم ملی )زمان سرمربیگری اسکوچیچ( آماده است اما متوجه شده که او دچار افت 

شده است. اگر قرار باشد باکیچ که توانایی تهاجمی بهتری به قول خودش دارد، در پست هافبک دفاعی بازی کند آن وقت سروش در 

پست خودش باز هم بی‌رقیب خواهد شد و این همان چیزی است که او در این دو فصل می‌خواسته و به نوعی عملی کرده است. 


